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— Ці ве да юць уво гу ле ў Кі таі 

бе ла рус кую лі та ра ту ру?

— Гіс то рыя пе ра кла ду і ўва хо-

джан ня ў чы тац кую свя до масць 

бе ла рус кай лі та ра ту ры ў Кі таі на-

ліч вае не каль кі дзе ся ці год дзяў. І за 

гэ ты час бы ло тры куль мі на цый ныя 

мо ман ты. Пер шы з іх пры паў на за-

вяр шэн не 1940-х — 1950-я га ды. 

Бы лі пе ра кла дзе ны на кі тай скую 

мо ву і на дру ка ва ны тво ры не ка то-

рых бе ла рус кіх паэ таў і пра за ікаў. 

Гэ та — збор нік вер шаў «Жа лей ка» 

Ян кі Ку па лы (вы да вец тва «Вэнь гу-

ан», вы дан не 1949 го да), паэ тыч-

ныя тво ры Яку ба Ко ла са ў шан хай-

скім збор ні ку 1950 го да «Вер шы 

пра Вя лі кую Ай чын ную вай ну Са-

вец ка га Са ю за», кні га Ар ка дзя Ку-

ля шо ва «Толь кі на пе рад», збор нік 

апа вя дан няў Іва на Ша мя кі на. Вый-

шла так са ма ў пе ра кла дзе на кі тай-

скую мо ву апо весць Ян кі Бры ля... 

Бы ло і не каль кі ін шых кніг. У тым 

лі ку — і збор нік вер шаў Мак сі ма 

Тан ка ў пе ра кла дзе та кіх вя до мых 

пе ра клад чы каў, як Гэ Ба а цю ань і 

Гаа Ман. Кі тай скі чы тач ад крыў для 

ся бе та кія ім ёны, як Кан драт Кра пі-

ва, Ян ка Маўр, Па вел Ка ва лёў...

На ступ ным куль мі на цый ным 

пе ры я дам мож на на зваць га ды з 

кан ца 1970-х... Па дзьмуў вя сен ні 

ве цер рэ форм і ад кры тас ці. Кі тай 

па чаў пе ра жы ваць уз дым у га лі не 

пе ра кла ду рус кай, уво гу ле са вец-

кай лі та ра ту ры.

І на гэ тым эта пе ўзмац ні ла ся 

ўва га і да бе ла рус кай лі та ра ту ры. 

Кі тай цы ад кры лі для ся бе про зу 

Ва сі ля Бы ка ва, у Пад ня бес най 

вый шла ка ля дзе ся ці яго кніг. Яго 

тво ры «Абел іск», «Да жыць да сві-

тан ня», «Аль пій ская ба ла да», ін-

шыя апо вес ці пра чы та лі міль ё ны 

кі тай цаў... Па-но ва му за гу ча ла ў 

Кі таі імя на род на га пісь мен ні ка 

Бе ла ру сі Іва на Ша мя кі на. Ці не 

дзя ся так яго ра ма наў быў пе ра-

кла дзе ны і вы да дзе ны ў Кі таі.

У но вым ста год дзі ад но сі ны 

друж бы і су пра цоў ніц тва па між 

Кі та ем і Бе ла рус сю па ста ян на па-

ляп ша юц ца, да ся га юць уз роў ню 

«ўсе па год на га і ўсе аб дым на га 

парт нёр ства». Гэ та не толь кі ства-

рае доб рыя ўмо вы для аб ме ну і 

су пра цоў ніц тва ў га лі не гу ма ні тар-

най аду ка цыі, але яшчэ і вы лу чае 

но выя па тра ба ван ні да лей ша га 

ўма ца ван ня ўза е ма ра зу мен ня, 

ства рае па глыб лен не ў пры знан ні... 

Сён ня як ні ко лі мы пры га да лі, што 

ў мас тац кай лі та ра ту ры ёсць та кая 

важ ная функ цыя, як маг чы масць 

рас крыць пе рад чы та ча мі ін шых 

кра ін асаб лі вас ці на цы я наль на га 

мен та лі тэ ту свай го на ро да, па ка-

заць куль ту ру, асно вы паў ся дзён-

на га жыц ця. І асэн са ван не гэ тай 

функ цыі пад штурх ну ла да раз віц-

ця чар го вай, трэ цяй, куль мі на цыі 

ў спра ве пе ра кла ду бе ла рус кай 

лі та ра ту ры на кі тай скую мо ву. 

У 2015 го дзе па між Кі та ем і Бе ла-

рус сю быў пад пі са ны Ме ма ран дум 

па раз віц ці кі тай ска-бе ла рус ка га 

пра ек та па пе ра кла дзе і вы дан ні 

кла січ най лі та ра ту ры. Па ба чыў свет 

у Пе кі не збор нік вы бра ных тво раў 

су час ных бе ла рус кіх пісь мен ні каў. 

У гэ ту свое асаб лі вую ан та ло гію 

ўвай шлі про за і паэ зія. Вы да дзе-

ны на кі тай скай мо ве асоб ныя кні гі 

Анд рэя Фе да рэн кі, Але ся Ба да ка. 

Ве даю, што сі ла мі пе ра клад чы каў, 

якія аб' яд на лі ся ў агуль ную ка ман-

ду ў Дру гім Пе кін скім уні вер сі тэ це 

за меж ных моў, рых ту юц ца но выя 

вы дан ні... Ка лі па ба чы ла свет вы-

шэйзгаданая ан та ло гія, то ў ка-

мен та ры ях ад зна ча ла ся, што яна 

«не толь кі ад кры ла дзве ры ў свет 

су час най бе ла рус кай лі та ра ту ры, 

але і пры цяг ну ла ўва гу да яе, па са-

дзей ні ча ла ўза ем на му пры знан ню 

і сяб роў ска му аб ме ну па між кі тай-

скай і бе ла рус кай куль ту ра мі».

— Дзя куй за пад каз кі па та кім 

вы зна чэн ні га лоў ных пе ры я даў, 

га лоў ных куль мі на цый ных мо ман-

таў у раз віц ці лі та ра тур ных ад но-

сін Бе ла ру сі і Кі тая ў XX—XXІ ста-

 год дзях. Ду маю, што та кі па ды-

ход возь муць на ўзбра ен не і на-

шы да след чы кі, і на шы прак ты кі... 

На ваш суб' ек тыў ны по гляд, ці 

мож на ар га ні за ваць бо лей дзейс-

нае парт нёр ства бе ла рус кіх і кі-

тай скіх кніж ных вы да вец тваў? Ці 

маг чы ма ства рэн не між дзяр жаў-

най пра гра мы ў гэ тым кі рун ку?

— Я ўжо га ва рыў пра ме ма ран-

дум, які іс нуе па між на шы мі кра-

і на мі. Пэў на, вар та на поў ніць яго 

дзейс ным змес там, вы бу да ваць у 

да да так да гэ тай важ най дэк ла ра-

цыі да рож ную кар ту. Як у Бе ла ру-

сі, так і ў Кі таі... У абедз вюх кра ін 

ёсць ве лі зар нае жа дан не су пра цоў-

ні чаць у га лі не лі та ра ту ры. Трэ ба, 

ві даць, па гля дзець на во пыт та ко га 

су пра цоў ніц тва ў вы пад ку з ін шы мі 

кра і на мі. На прык лад, доб рая ма-

дэль — су пра цоў ніц тва па між Дзяр-

жаў ным упраў лен нем па спра вах 

прэ сы і дру ку КНР і Мі ніс тэр ствам 

ліч ба ва га раз віц ця, су вя зі і ма са вых 

ка му ні ка цый Ра сій скай Фе дэ ра цыі 

(бы лым Фе дэ раль ным агенц твам 

дру ку і ма са вых ка му ні ка цый). Па-

чаў шы ў 2013 го дзе рэа лі зоў ваць 

пра ект па пе ра кла дзе і пуб лі ка цыі 

кла січ ных і су час ных тво раў кі тай-

скай лі та ра ту ры, ра сі я не да сяг ну лі 

вя лі кіх рэ зуль та таў. І ў нас за апош-

нія дзе сяць га доў бы ло на дру ка ва-

на мност ва кніг рус кіх пісь мен ні каў 

у пе ра кла дзе на кі тай скую мо ву. 

Рух па ві нен быць вы ключ на двух-

ба ко вым. За ра шэн ня мі па він ны 

быць кан крэт ныя кро кі, якія ў ста не 

ажыц ця віць не па срэд ныя ўдзель ні-

кі вы да вец ка га, кніж на га пра цэ су.

— Ру ха ві ком мно гіх іні цы-

я тыў, ства рэн нем тры ва лай 

плат фор мы ў раз віц ці су вя зяў 

па між на ро да мі і кра і на мі заў-

сё ды з'яў ля ец ца ўні вер сі тэц кая 

су поль насць. І ця пер шмат ува-

гі ад да ец ца ра бо це ство ра най у 

Мін ску Аса цы я цыі ўні вер сі тэ таў 

Кі тая і Бе ла ру сі. Ці здоль ны вя-

ду чыя ўні вер сі тэц кія цэнт ры Кі-

тая вы сту піць га лоў ны мі ар га ні-

за та ра мі ра бо ты па лі та ра тур най 

кам па ра ты віс ты цы, раз віц ці па-

раў наль на га лі та ра ту раз наў ства 

ў вы ву чэн ні твор час ці вя ду чых 

пісь мен ні каў Кі тая і Бе ла ру сі?

— Ства рэн не на пры кан цы 

2023 го да Кі тай ска-Бе ла рус ка га 

ўні вер сі тэц ка га аль ян су з'яў ля ец ца 

буй ной па дзе яй у га лі не аду ка цыі 

і куль ту ры на шых кра ін, у га лі не 

ўза е ма дзе ян ня гу ма ні тар на га ха-

рак та ру па між Кі та ем і Бе ла рус сю. 

Па раў наль нае вы ву чэн не кі тай ска-

бе ла рус кіх су вя зяў, у тым лі ку і ў га-

лі не лі та ра ту ры, з'яў ля ец ца ад ным з 

важ ных кі рун каў у пра цы бе ла рус-

кіх да след чыц кіх цэнт раў і цэнт раў 

куль тур на-лі та ра тур ных да сле да-

ван няў у боль шас ці ўні вер сі тэ таў 

Кі тая. Экс пер ты з Шан хая і ін шых 

га ра доў пра вод зяць вя лі кую ра бо ту, 

афарм ля юць свае да сле да ван ні ў 

вы гля дзе ма на гра фій, асоб ных на-

ву ко вых і на ву ко ва-пуб лі цыс тыч ных 

пуб лі ка цый. Пра хо дзяць ака дэ міч-

ныя кан фе рэн цыі, се мі на ры, пра вод-

зяц ца фес ты ва лі куль ту ры і мас тац-

тва... Гэ тыя і ін шыя ме ра пры ем ствы, 

вя до ма ж, па він ны стаць цвёр дым 

грун там уні вер сі тэц кай су поль нас-

ці для рас пра цоў кі да лей шых пла-

наў, для аб' яд нан ня рэ сур саў, для 

бо лей па глыб ле на га па раў наль на га 

да сле да ван ня мас тац кай твор час ці 

кі тай цаў і бе ла ру саў.

— Вы з'яў ля е це ся кі раў ні ком 

Цэнт ра да сле да ван няў Бе ла ру сі. 

Якое мес ца ў ар га ні за цыі яго ра бо-

ты зай ма юць гу ма ні тар ныя, куль-

тур ныя су вя зі з на шай кра і най?

— Цэнтр да сле да ван ня Бе ла ру сі 

ва Ус ход не-Кі тай скім пе да га гіч ным 

уні вер сі тэ це быў ство ра ны ў 2012 го-

 дзе. Гэ та пер шы да след чыц кі ўні-

вер сі тэц кі цэнтр, са ры ен та ва ны 

на вы ву чэн не Бе ла ру сі. У 2014 го-

дзе Ус ход не-Кі тай скі пе да га гіч ны 

ўні вер сі тэт і Мі ніс тэр ства аду ка-

цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь пад пі са лі 

Па гад нен не аб су пра цоў ніц тве па 

раз віц ці Цэнт ра вы ву чэн ня Бе ла ру-

сі пры УКПУ. Клю ча вой па зі цы яй 

Па гад нен ня з'яў ля ец ца тое, што 

парт нё ра мі на ша га Цэнт ра мо гуць 

быць усе ўста но вы аду ка цыі, пад-

ве да мас ныя бе ла рус ка му мі ніс тэр-

ству. Гэ та за бяс печ вае для нас уні-

каль ныя маг чы мас ці, спры яль ныя 

ўмо вы для су пра цоў ніц тва, аб ме ну 

з бе ла рус кі мі ўні вер сі тэ та мі. Мэ та 

ў Цэнт ра — быць вя ду чай агуль на-

на цы я наль най ба зай для вы ву чэн ня 

бе ла рус кай гіс то рыі, куль ту ры і кі-

тай ска-бе ла рус кіх ад но сін, а так са-

ма для прак тыч на га і эфек тыў на га 

раз віц ця кі тай ска-бе ла рус кіх гу ма ні-

тар ных аб ме наў і су пра цоў ніц тва.

Па вы ні ках да сле да ван няў ма-

іх ка лег, якія пра цу юць у Цэнт ры, 

на дру ка ва ны шэ раг ка лек тыў ных 

ма на гра фій, пры све ча ных гіс то-

рыі, куль ту ры Бе ла ру сі, пы тан ням 

на цы я наль най са ма свя до мас ці бе-

ла ру саў, дзяр жаў най ідэа ло гіі Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь. Мы ўзя лі ўдзел у 

ра бо це па пад рых тоў цы і вы пус ку 

збор ні каў на ры саў, у якіх ад люст-

ра ва ны по гля ды кі тай цаў на су час-

ную Бе ла русь, ус па мі ны па слоў, 

дып ла ма тыч ных ра бот ні каў Кі тая, 

якія пра ца ва лі ў Бе ла ру сі. Вы да лі 

збор нік бе ла рус кіх на род ных пе-

сень і зай ма ем ся яго пра соў ван-

нем у роз ных ася род дзях. За га-

ды іс на ван ня Цэнт ра пра ве дзе на 

мност ва сту дэнц кіх се мі на раў. Мы 

раз гля да лі на іх іні цы я ты ву «Адзін 

по яс, адзін шлях», пад во дзі лі вы-

ні кі 30-год дзя дып ла ма тыч ных ад-

но сін па між Бе ла рус сю і Кі та ем. 

Дзень род най мо вы, Дзень Пе ра-

мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не, 

Дзень Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь, ін шыя на цы я наль ныя, 

дзяр жаў ныя свя ты бе ла ру саў — 

гэ та і свя ты на ша га Цэнт ра. Па-

раў наль на ня даў на я ўдзель ні чаў у 

фар ма це ан лайн у Тыд ні кі тай скай 

куль ту ры і лі та ра ту ры ў Брэсц кай 

аб лас ной біб лі я тэ цы імя М. Гор ка-

га. Ці ка ва бы ло асэн соў ваць, што 

кі тай ская лі та ра ту ра, кі тай ская 

куль ту ра пра соў ва юц ца ў са мыя 

роз ныя рэ гі ё ны Бе ла ру сі.

— Ім ёны якіх кла сі каў кі тай скай 

лі та ра ту ры, на ваш по гляд, вар та 

пра соў ваць у Бе ла ру сі най перш?

— Кі тай мае даў нюю гіс то рыю 

лі та ра тур най твор час ці. Па ча так — 

«Кні га вер шаў» ці «Ка нон вер шаў», 

пом нік кі тай скай лі та ра ту ры, які 

на ле жыць VІ ста год дзю да на шай 

эры... Ва ўсе эпо хі кі тай ская лі та-

ра ту ра бы ла ба га тай на мност ва 

яр кіх мас тац кіх асоб, мност ва зо-

рак. Лі та ра тур ная твор часць бы ла 

на поў не на шэ дэў ра мі, якія і сён ня 

не стра ці лі свай го вы со ка га змес ту. 

Вы бі раць не ка га ад на го, вы лу чаць 

уся го не каль кі ім ёнаў — спра ва ня-

прос тая. Гэ та па доб на на тое, каб 

па каз ваць ад ну з гра няў брыль ян-

та. Я спа дзя ю ся, што мае бе ла рус-

кія сяб ры здо ле юць раз гле дзець 

мност ва зі хот кіх мас тац кіх гра няў 

лі та ра тур на га брыль ян та Кі тая!

— Па чы на ю чы з 2014 го да мы 

вы да лі ў Бе ла ру сі се рыю з 14 кніг 

«Свет лыя зна кі: паэ ты Кі тая», 

прад ста віў шы ў пе ра кла дах на 

бе ла рус кую мо ву тво ры Ван 

Вэя, Ду Фу, Лі Бо, Ай Ці на, Лі 

Цінч жаа, Ван Гач жэ ня, Мэн Ха-

а жа ня, Вэнь Ідо, Сюй Чжы ма... 

Ка го б Вы яшчэ з паэ таў Кі тая 

па ра і лі вы даць у гэ тай се рыі?

— Пра ца, якую ажыц ця віў Вы-

да вец кі дом «Звяз да», у су пра цоў-

ніц тве з вы да вец твам «Мас тац кая 

лі та ра ту ра», пра цы кі раў ні коў гэ тых 

ка лек ты ваў, пра цы пе ра клад чы-

каў — усё гэ та вы клі кае вя лі кую па-

ва гу. Мы ў Кі таі ўзру ша ны рэа лі за-

цы яй гэ тай пра гра мы. Мяр кую, што 

вы ўжо на бы лі во пыт, які дае вам 

пра ва пра цяг нуць рэ прэ зен та цыю 

кі тай скай паэ зіі праз вы дан не «Кні гі 

вер шаў». Яна па він на да па маг чы 

вам сфар мі ра ваць хра на ла гіч ную 

вось у спра ве зна ём ства бе ла рус-

ка га чы та ча з кі тай скай паэ зі яй на 

род най бе ла рус кай мо ве...

Гу та рыў Алесь КАР ЛЮ КЕ ВІЧ,

Шан хай (Кі тай) — 

Мінск (Бе ла русь).

27 лі пе ня на 46-й кан фе рэн цыі су свет-

най спад чы ны ЮНЕС КА, якая ад бы ла ся 

ў ста лі цы Ін дыі Нью-Дэ лі, шэ дэўр ідэа-

льна га па рад ку кі тай скай ста лі цы — 

Цэнт раль ная вось Пе кі на «Чжунч жоў-

сянь» — бы ла па спя хо ва ўклю ча на ў 

Спіс су свет най спад чы ны.

Цэнт раль ная вось Пе кі на пра хо дзіць з 

поў на чы на поў дзень у цэнт ры ста ро га го-

ра да. Яе агуль ная даў жы ня скла дае 7,8 км. 

На сён няш ні дзень яна ста ла са май доў гай 

га рад ской вос сю ў све це.

Цэнт раль ная вось бы ла ўпер шы ню за-

кла дзе на ў ХІ ІІ ста год дзі і сфар мі ра ва на ў 

XVІ ста год дзі. З та го ча су яна ўвесь час 

удас ка наль ва ла ся. Праз больш як сем ста-

год дзяў ста ры го рад Пе кін з Цэнт раль най 

вос сю пе ра тва рыў ся ва ўпа рад ка ва ны і цу-

доў ны ар хі тэк тур ны комп лекс.

Згод на з ар ты ку лам 1 Кан вен цыі аб ахо ве 

су свет най куль тур най і пры род най спад чы ны, 

цэнт раль ная вось Пе кі на ад но сіц ца да ты пу 

куль тур най спад чы ны «бу даў ні чы комп лекс», 

які скла да ец ца са ста ра жыт ных ім пе ра тар скіх 

па ла ца вых па бу доў, ста ра жыт ных ах вяр ных 

па бу доў для ім пе ра та раў, ста ра жыт ных га-

рад скіх кі раў ніц кіх збу да ван няў, на цы я наль-

ных цы ры ма ні яль ных і гра мад скіх бу дын каў. 

Тэ ры то рыя спад чы ны зай мае тэ ры то рыю 589 

га, а пло шча бу фер най зо ны — 4542 га. Яна 

скла да ец ца з рэшт каў цэнт раль най да ро гі і 

ўтрым лі вае 15 эле мен таў спад чы ны.

Па да рож ні ча ю чы па гэ тай тэ ры то рыі, мы 

мо жам азна ё міц ца з вя до мы мі ва ўсім све це 

ім пе ра тар скім па ла цам Гу гу ном, Бра май і 

пло шчай Ня бес на га Спа кою Цянь ань мэнь 

у яе цэнт раль най част цы. Ва кол пло шчы 

Цянь ань мэнь раз ме шча ны На цы я наль ны 

му зей, Дом на род ных схо даў, Вя лі кі На цы-

я наль ны тэ атр. Цэнт раль ная вось уклю чае 

ў ся бе вель мі шмат збу да ван няў для азна-

ям лен ня з ры ту аль ны мі цы ры мо ні я мі, на-

прык лад Храм Прод каў Тай мяо (сён няш ні 

Па лац куль ту ры пра цоў ных зле ва ад Бра мы 

Цянь ань мэнь) і ал тар Зям лі і Зла каў Шэ джы 

ў пар ку імя Сун Яц ца ня спра ва ад Бра мы 

Цянь ань мэн Сянь нун у паўд нё вай част цы 

го ра да. Там жа мы ўба чым рэшт кі цэнт раль-

най да ро гі ста ро га го ра да. А Зва ніч ная і 

Ба ра бан ная ве жы зна хо дзяц ца ў паў ноч най 

част цы во сі. Ба ра ба ны і зва ны вы ка рыс тоў-

ва лі для ад лі ку ча су і па да чы сіг на лу тры-

во гі. Да 1924 го да функ цы я на ва лі ў якас ці 

афі цый ных га дзін ні каў Пе кі на.

Ста рыя ху ту ны-за вул кі ўздоўж Цэнт раль-

най во сі ідэа льна па ды хо дзяць для мо ла дзі. 

Тут мож на атры маць аса ло ду ад ка вы, ежы, 

му зы кі, вы ступ лен няў і вы стаў, а так са ма зра-

біць па куп кі і прос та пра гу ляц ца. Гэ ты до каз 

та го, што Цэнт раль ная вось Пе кі на гар ма ніч-

на аб' яд на ла тра ды цыю і іна ва цыю го ра да.

Цэнт раль ная вось Пе кі на ўяў ляе са бой 

уні каль ны прык лад у гіс то рыі су свет ных га-

ра доў, ува саб ляе ў са бе тра ды цый ныя кі тай-

скія фі ла соф скія кан цэп цыі «цэнт раль насць 

Чжун» і «гар мо нія Хэ». Па Цэнт раль най во сі 

мы мо жам не толь кі ўба чыць ідэа льны па-

ра дак збу да ван ня, яна яшчэ да па ма гае нам 

лепш зра зу мець та кія за гад ка выя тра ды цый-

ныя кан цэп цыі кі тай скай на тур фі ла со фіі, як 

гар мо нія су праць лег лас цяў «інь-ян» і пяць 

эле мен таў «у-сін», а так са ма мо жа ад ка заць 

на шэ раг пы тан няў, над які мі боль шасць з 

за меж ні каў ні ко лі не за дум ва ла ся.

Раз мя шчэн не, пла ні роў ка, фор ма і ды-

зайн Цэнт раль най во сі ад люст роў ва юць 

ста ра жыт ныя кі тай скія тра ды цыі га рад ско га 

пла на ван ня і слу жаць важ най ілюст ра цы яй 

ад мет ных рыс кі тай скай цы ві лі за цыі.

Чжан ХУ ЭЙ ЦЫНЬ, 

док тар фі ла ла гіч ных на вук, 

пра фе сар Дру го га 

Пе кін ска га ўні вер сі тэ та за меж ных моў.

ЦЭНТ РАЛЬ НАЯ ВОСЬ ПЕ КІ НА — У СПІ СЕ СУ СВЕТ НАЙ СПАД ЧЫ НЫ ЮНЕС КА

БЭЙ Вэнь лІ: «...ЛІ ТА РА ТУ РА — ГА ЛОЎ НЫ НОСЬ БІТ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ КУЛЬ ТУ РЫ»

БЭЙ Вэнь лі — са праўд ны, шчы ры сяб ра 

Бе ла ру сі, бе ла рус кай куль ту ры. Шмат 

га доў уз на чаль вае Цэнтр да сле да ван-

ня Бе ла ру сі ва Ус ход не-Кі тай скім пе да-

га гіч ным уні вер сі тэ це ў Шан хаі. Не ка лі 

ён пра ца ваў у Мін ску. І за раз пра цяг-

вае кан так та ваць з дзея ча мі куль ту ры 

і лі та ра ту ры з Бе ла ру сі. Зу сім ня даў на 

да след чык узяў удзел у між на род ным 

круг лым ста ле, пры све ча ным бе ла рус-

ка-кі тай скім гу ма ні тар ным і лі та ра тур-

ным су вя зям. Мы вы ра шы лі па гу та рыць 

з пра фе са рам БЭЙ Вэнь лі на гэ ту ж тэ-

му больш пад ра бяз на.


